

中国新闻奖参评作品推荐表

作品标题	“中国共产党江苏如皋县委印”被认定为一级文物		参评项目	重大主题报道	
			体裁	电视消息	
			语种	中文	
作者 (主创人员)	郑伟、郭锴峰、沈灿、陈维	编辑	李折、陆树鑫、刘康		
原创单位	江苏省广播电视台	刊播单位	江苏省广播电视台		
刊播版面	江苏公共·新闻频道 《新闻360》栏目	刊播日期	2021年6月30日18时40分		
新媒体作品填报网址					
(采作品过简介)	<p>2021年6月28日，“中国共产党江苏如皋县委印”被认定为我国可移动文物的最高等级——一级文物。该印章珍藏于如皋市档案馆，是目前发现的中国共产党县一级党组织最早的印象。记者获知线索后，立即进行了采访，并在该文物鉴定表盖章生效的当天——2021年6月30日播出该长消息。时间点恰好在庆祝中国共产党成立100周年之际，有效烘托了庆祝建党百年的氛围。</p> <p>作品主题鲜明，切口巧妙。它以印章被评为一级文物为新闻点切入，回顾历史讲故事，进而呈现了中共早期地方基层组织成长和发展的风云历程，反映了中国共产党人一切为了人民，不怕牺牲，接续奋斗，“革命理想高于天”的坚定信念和坚强意志。</p> <p>作品内容丰富，纵深呈现。记者前往中共如皋县委诞生地旧址、如皋市档案馆等地拍摄，对印章相关史料及研究人员、重要线索发现人员进行深度采访，层次清晰地讲述了印章被发现过程，以及印章背后的人物故事，增强了报道的纵深感。</p> <p>作品有效运用视音频语言，画面精致，制作精良，表达生动，极具可看性。</p>				
	社会效果	<p>节目播出后，社会反响强烈，引发网友转载和好评。网友诚勇留言：“县级党委二十年代的印章，是弥足珍贵的革命历史文物。”网友老陈说：“今天的幸福生活来之不易，都是英雄先烈们用生命换来的，我们大家都要永远怀念他们的英雄事迹。”观众们认为这是一篇发扬革命传统、讲述红色故事的佳作，并从中汲取了奋进力量。</p>			
	(初推评推荐理由)	<p>作品以江苏省文物局组织专家对一枚早期中共县委印章进行文物认定为线索，讲述红色印章背后地方基层组织发展中的风云历程。作品故事性强，信息量大，信源丰富，采访对象包括党史办专家、博物馆专家和档案馆专家，拍摄物证包括印章实物、《申报》对如皋县委书记被捕的报道、早年如皋县委旧址，文物鉴定书等，形成完整证据链。作品以小见大，通过中共组织史上已知现存的一枚最早县委印章，以及印章背后的人——1927-1933年间7位如皋县委书记光荣牺牲，牺牲时平均年龄25岁，反映了中国共产党人革命理想高于天的崇高信仰。</p>			
		<p style="text-align: right;">签名： </p> <p style="text-align: right;">2022年6月8日</p>			